

Primeras Planas Locales



Crece el empleo, pero mal pagado

Hace dos años que Miguel entró a trabajar a una empresa de la industria electrónica con un sueldo superior a los 260 pesos al día. A veces, por la carga en la empresa, tiene que trabajar más de ocho horas diarias. Inclusive ha habido ocasiones en las que ha laborado hasta 24 horas continuas. Pero el salario es el mismo. No hay pago por el tiempo extra. Así ha durado estos dos años, sin incremento en su sueldo. Y es que en materia de ingreso de los trabajadores, Jalisco no está mejor después de seis años de Gobierno de Emilio González Márquez.

[Ver nota completa](#)

Agilizan diputados reformas



Darán celeridad diputados, al paquete de reformas del Poder Ejecutivo para que estén antes del 28 de febrero y pueda iniciar el Gobierno encabezado por Jorge Aristóteles Sandoval Díaz con la reingeniería en el Gobierno Estatal. La Fiscalía General del Estado, que resultará de fusionar Seguridad Pública, Procuración de Justicia y Vialidad es resultado de la situación actual de violencia recurrente que ha atentado directamente en contra de la tranquilidad y libertad de la población en diversas regiones del estado, y la presencia y riesgos sociales que conlleva el crimen organizado. Que requiere de obligar a reforzar las tareas de coordinación permanente en materia de Seguridad y de todos sus instrumentos en el ámbito operativo...

[Ver nota completa](#)

La Lotería Nacional, en caída libre



La Lotería Nacional para la Asistencia Pública (Lotenal) se encuentra al borde del colapso financiero, así lo revela una auditoría ordenada por la Secretaría de la Función Pública (SFP). La Lotenal dejó de hacer donaciones a la beneficencia pública —que es su principal objetivo— y ahora depende de las transferencias del Gobierno, ya que reporta pasivos, pérdidas por la venta de billetes e insolvencia para pagar los premios. Incluso tiene cuentas por pagar a quienes adquirieron un boleto premiado entre 2011 y 2012 por un monto por año de 151.4 millones y 276.8 millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

Ayotitlán pide apoyo militar



El fuego afectó ocho hectáreas del Blanca Estela González habita en la comunidad de la Loma Colorada, una localidad enclavada en la Sierra de Manantlán que pertenece al ejido de Ayotitlán, municipio de Cuatitlán de García Barragán, en los límites entre Jalisco y Colima. Si la alta presencia de minerales y la variedad de maderas con las que cuenta la zona pudieron haber sido consideradas un don en el pasado, en los últimos años, con la instalación de mineras como la empresa Peña Colorada y la extracción de recursos por parte de grupos del crimen organizado para exportarla de forma ilegal, el regalo se ha transformado en maldición.

[Ver nota completa](#)

A cada diputado, \$46 mil más de apoyo legislativo



Es el equivalente a una quincena, algo así como 46 mil 454 pesos Balazo: Los fondos son de la partida de apoyo a las fracciones parlamentarias, que representan más de 92 mil pesos mensuales, 46 mil pesos para cada uno Los diputados locales ya pudieron cobrar su primer cheque por concepto de apoyo a las fracciones parlamentarias. La Dirección de Control Presupuestal dispuso de recursos, que serían correspondientes a la primera quincena de noviembre. Cada legislador tiene derecho a cobrar un cheque por 46,454.93 pesos.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- El observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos presentará mañana el libro con los resultados de su Segunda Encuesta de Percepción Ciudadana sobre Calidad de Vida 2012.
- Por ser hoy el "Día de los Presidentes" en la Unión Americana, permanecerá cerrado el Consulado de Estados Unidos en Guadalajara.
- En abandono colonias de Tonalá, la falta de servicios públicos refleja una clara violación a sus derechos, entre estos, contar con agua potable.

TODOS DICEN NACIONAL

- Luego de 4 años y 8 meses de haber sido publicada, la reforma penal aún no opera ni a nivel federal ni en la mayoría de las entidades.
- La mayoría de los alumnos que abandona sus estudios le hace por la falta de recursos para comprar útiles, pagar transporte o cubrir la inscripción, de acuerdo con los resultados de la primera Encuesta Nacional de Deserción en la Educación Media Superior, encargada por la SEP.
- Quien gane más debe pagar más impuestos "Hay que transformar el sistema recaudatorio."

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		8°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		18°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		8°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuauteitlán, JAL		18°C
El Grullo, JAL		18°C
Guadalajara, JAL		8°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		8°C
Ocotlán, JAL		7°C
Puerto Vallarta, JAL		15°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		8°C
Tala, JAL		8°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		8°C
Tlaquepaque, JAL		8°C
Tomatlán, JAL		15°C
Zapopan, JAL		8°C

Trabajan reforma penal

Luego de 4 años y 8 meses de haber sido publicada, la reforma penal aún no opera ni a nivel federal ni en la mayoría de las entidades.

Y el tiempo se agota, pues, al momento de ser publicada, la reforma tenía un plazo de ocho años para ser aterrizada.

A este respecto, el Ministro de la Suprema Corte de Justicia José Ramón Cossío advirtió que el País se dirige a una crisis de Estado si no se logra concretar los cambios jurídicos y operativos necesarios para aplicar la reforma, que establece el sistema acusatorio y los juicios orales.

[Ver nota completa](#)

Mayoría de los alumnos deserta por la pobreza

La mayoría de los alumnos que abandona sus estudios le hace por la falta de recursos para comprar útiles, pagar transporte o cubrirla inscripción, de acuerdo con los resultados de la primera Encuesta Nacional de Deserción en la Educación Media Superior, encargada por la SEP. De cada 100 alumnos que ingresaron a primaria en 1999 sólo 36 obtuvieron el certificado de bachillerato, 64 desertaron.

La investigación señala que de cada 100 que ingresaron a la primaria 80 concluyeron ese nivel educativo y únicamente 60 alumnos terminaron la secundaria.

[Ver nota completa](#)

CNDH condena autodefensas; ya son 36 grupos

Son expresiones “absolutamente legítimas frente a un Estado que no hace nada” y que fue “rebasado” por la violencia, señala Javier Sicilia; se arman cuatro poblados más de Tixtla contra el crimen organizado.

Pobladores de cuatro comunidades de Tixtla, Guerrero, se cubrieron el rostro, blandieron armas de fuego y se declararon en “autodefensa” contra grupos de la delincuencia organizada. El grupo fue conformado con asesoría de vecinos de Ayutla de los Libres y Acatempa, donde operan guardias civiles.

[Ver nota completa](#)

El tequila abre el mercado ruso a bienes mexicanos

El intercambio comercial -muy por debajo del potencial de ambos países- es la asignatura pendiente de la relación entre México y Rusia, pero se observan avances significativos en algunas áreas como el sector agroalimentario, cuyos productos están entrando con éxito en el mercado ruso. Ya no es extravagante encontrar en un supermercado de Moscú o de otras ciudades del interior de Rusia -por ahora pocas, en relación con la vasta extensión de este país-, aguacates, limones, pimienta o carne importados de México. En poco tiempo Rusia se convirtió en el segundo destino, sólo después de Estados Unidos, para los exportadores mexicanos de carne de bovino y equino...

[Ver nota completa](#)

Diputados de lujo en cinco estados

En cinco estados de la República se concentra la élite de los 153 diputados locales con los mayores ingresos por dieta y compensaciones.

Los 36 legisladores del Congreso local de Guanajuato son los mejor pagados, al sumar ingresos mensuales de 138 mil 127 pesos; es decir, sólo 12 mil pesos por debajo de los diputados federales, que reciben 150 mil 15 pesos.

En el universo de mil 137 legisladores estatales y asambleístas del Distrito Federal, son cinco los congresos locales que tienen los mejores ingresos económicos para sus diputados.

[Ver nota completa](#)

Barbosa: Apoyar a guardias comunitarias es demagogia

Quien gane más debe pagar más impuestos “Hay que transformar el sistema recaudatorio. Hay que ejercer la reforma fiscal y hacendaria bajo la regla de que quien gane más, pague más. La reforma no puede ir por el lado del IVA, que sólo busca hacer más fácil el cobro. Tienen que eliminarse paraísos fiscales y el sistema de consolidación fiscal y que debe haber un ISR progresivo”. Demagogia, estar a favor de guardias comunitarias “Desafortunadamente hay zonas del país que no están controladas por el Estado, sino por las mafias. Las policías comunitarias son una reacción desesperada a ello, pero ese tipo de policías y tribunales sin duda cometen...”

[Ver nota completa](#)

Desorden cambiario es muy riesgoso: G-20

EL GRUPO de los 20 se comprometió a no fijar tipos cambiarios con fines “competitivos” y advirtió que la volatilidad financiera combinada con desórdenes en el mercado de divisas tendría efectos nocivos en la economía mundial. En el comunicado final, tras la primera reunión ministerial que organizó Rusia, los banqueros centrales y ministros económicos se comprometieron a mantener abiertos sus mercados y evitar todas las formas de proteccionismo. Consideraron que la situación económica mundial sigue siendo débil y podría empeorar si alguno modifica deliberadamente el rumbo de su moneda en detrimento de la actividad productiva de los vecinos.

[Ver nota completa](#)

CNBV: intermediarios no regulados, foco amarillo

El crecimiento del crédito de nómina que otorgan los intermediarios financieros no regulados representa un foco amarillo, señaló Jaime González Aguadé, presidente de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores. En entrevista con EL FINANCIERO, el funcionario dijo que esto se debe a que esos intermediarios no tienen las mismas prácticas de regulación y originación de préstamos que tiene la banca.

González Aguadé agregó que se debe pensar qué hacer con las Sofom no reguladas, pues en las administraciones pasadas se tomó la decisión de que estuvieran desreguladas y las autoridades financieras actuales se han dado cuenta de que hay riesgos.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.20
CETE 91 DIAS	4.22
TIIE 28 DIAS	4.83
TIIE 91 DIAS	4.84
BONO 10 AÑOS	2.00
BONO 30 AÑOS	3.16

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.68	12.68
EURO	1.33	1.33
LIBRA E.	1.55	1.55
YEN	93.94	93.99
REAL	1.96	1.97
FRANCO	0.92	0.92

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	109.54
PETRÓLEO WTI	95.86
ORO (LONDRES)	1,612.25
PLATA (LONDRES)	30.18

"El Vallartazo" será regulado: Setujal

MILENIO
Diario Jalisco

El tradicional recorrido de motocicletas, autos y cuatrimotos por la Sierra Occidental de Jalisco hacia Puerto Vallarta, denominado "El Vallartazo" requiere ser regulado, no sólo para garantizar la seguridad y bienestar de los participantes, sino también para extender la derrama económica a todos los municipios de la ruta. Con este objetivo, se han realizado reuniones en Talpa de Allende, Mascota y Puerto Vallarta, con autoridades de Protección Civil, Seguridad Pública, y Turismo de los distintos ayuntamientos, para definir los apoyos que se brindarán, informó Ludwig Estrada Virgen, director regional en la Costa Norte de la Secretaría de Turismo de Jalisco. "Hay quejas a veces por parte de los Municipios, de que se hacen desmanes, mucho ruido, de todo, pero también es un gran generador de buenas divisas, el venir 10 mil motociclistas deja una gran derrama económica", aseveró a MILENIO PACÍFICO. Desde hace más de 20 años consecutivos, alrededor de 10 mil vehículos parten desde Guadalajara en el mes de septiembre, para aventurarse por cuatro días recorriendo tramos carreteros, rancherías y poblados, luego son recibidos en Puerto Vallarta con una fiesta y realizan una caravana por el Malecón. Generalmente los participantes son acompañados por sus familias en otros vehículos y se quedan en la Ciudad por dos días, potenciando el número de visitantes hacia el destino, es por ello que se pretende incentivarlos para que también se queden en los otros municipios. "Estamos viendo hacerles la parte de los recorridos, qué rutas van a tomar, para poderles brindar apoyo en caso de accidentes o de inseguridad, dónde dejar sus motos para que puedan caminar y disfrutar, pero también cuando llegan a un pueblo tiene que respetar, deben saber dónde dejar su basura", explicó Estrada Virgen.

[Ver nota completa](#)

Presentan "Del policroma al gris" en el Teatro Guadalajara del IMSS

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Las personas entran a la sala del Teatro Guadalajara del IMSS, minutos antes de las 21:00 horas del viernes para ver la obra Del policroma al gris, y no ven a nadie en el escenario, que está a oscuras. Pero, desde diversas partes del recinto se escuchan voces que se suceden unas a otras. En el semivacío espacio, la concurrencia busca su lugar en medio del desconcierto que causan los sonidos impersonales. "Línea, vacío, brinco, movimiento, abajo, tierra, punto, sombra, abajo, luz, arriba, arriba, principio, línea, colores, amarillo, muerte, luz, cuadrado, movimiento, círculo, blanco, idea, agua, camino, mineral...", dicen las voces. Poco a poco los hombres que hablan, descalzos, se incorporan y andan sobre el escenario. Son cinco. Todos visten playera blanca y pantalón gris holgado. Rápidamente forman un círculo y comienzan a correr sin dejar de describirlo. Tac-tac-tac. Son iluminados por el chorro de luz amarillenta que se desparrama desde tres fanales ubicados en el techo. Caminan y corren; corren y caminan. Chocan. Se buscan. Se miran. Luchan. Juegan con su propia sombra. La luz se apaga. De acuerdo con la coreógrafa y directora de la obra, Meztli Tobes, Del policroma al gris "habla de la parte masculina que tienen todos los seres humanos". "En este caso yo decidí hacerlo con hombres, porque en este momento mi energía masculina es la que me está como tocando, como un '¡sall!', como que la estaba conociendo, apenas me había dado cuenta que estaba ahí", dice al finalizar la obra y recibir felicitaciones de algunos de los presentes. Agrega que este trabajo en el que participaron los intérpretes Mich Alzaga, Emmanuel Becerra, Leonardo Blanco, Eduardo González, Gabrielo Ro y Niril Cano, habla también del ser humano en general y de un hombre que emprende una búsqueda, un tránsito por el cual va de la luz a la oscuridad. En esa transición de la luz a las sombras, este espectáculo de danza contemporánea no escatimó en esfuerzos.

[Ver nota completa](#)

Generan fondo para promover región turística

EL ECONOMISTA

PUERTO VALLARTA y Riviera Nayarit contarán con un fondo de 10 millones de dólares para promocionarse de manera conjunta. Luego que el presidente Enrique Peña Nieto anunció como parte de su Plan Nacional e Integral de Turismo la unificación de esfuerzos de promoción para presentar ante el sector nacional e internacional ambos destinos como uno solo, uno en Jalisco y otro en Nayarit, los prestadores de servicios turísticos coincidieron en que dicha medida constituye una oportunidad para aumentar la afluencia de visitantes. Del total de la inversión, 3.3 millones de dólares serán aportados por el Consejo de Promoción Turística de México (CPTM), los gobiernos de Jalisco y Nayarit aportarán 1.6 millones cada uno, y los 3.5 millones restantes los pondrán las oficinas de promoción turística de cada destino. Las estrategias de promoción estarán enfocadas a recuperar los turistas que se perdieron de Estados Unidos y Canadá, así como a buscar nuevos mercados, según dijo Ludwig Estrada Virgen, delegado de la Secretaría de Turismo de Jalisco. Detalló que, en principio, se realizará un video promocional con imágenes de ambos destinos que será difundido en medios impresos y audiovisuales de Estados Unidos. ESFUERZO CON ANTECEDENTES Estrada Virgen recordó que ambos destinos se promovieron en conjunto en el 2002, aunque en ese entonces se difundió a Puerto Vallarta, Jalisco, y Nuevo Vallarta, Nayarit; mientras que, ahora, este último ya tiene la marca Riviera Nayarit. El funcionario estatal destacó, asimismo, que en marzo del año pasado ambos se convirtieron en la primera sede del Tianguis Turístico itinerante, pese a que la organización concluyó con un enfrentamiento entre los secretarios de Turismo de ambas entidades por el pago de los gastos que generó el evento.

[Ver nota completa](#)

Realizan charreada por aniversario de Guadalajara

MILENIO
Diario Jalisco

Como parte de las festividades por el 471 Aniversario de la fundación de la ciudad de Guadalajara, el presidente municipal Ramiro Hernández García clausuró el XXII Campeonato Nacional Charro que se llevó a cabo en el Lienzo Charro de la ciudad.

Fueron un total de 24 equipos de todo el país los que participaron durante dos fines de semana en este campeonato, en donde mostraron sus mejores suertes y lo que saben hacer con el caballo.

El equipo ganador de la charreada fue Los tres Potrillos con 381 puntos.

Durante el evento, el alcalde agradeció la buena organización de este festejo y se comprometió continuar apoyando la charrería.

Ramiro Hernández iba en compañía del diputado José Antonio Rojo, quien participó en la competencia representando al estado de Hidalgo.

Este evento es tradicional en Guadalajara y reúne a los mejores equipos de México en lo que se denomina como el deporte mexicano por excelencia.

[Ver nota completa](#)

Abren joya arqueológica al Turismo en Arabia Saudí

MILENIO

Arabia Saudí ha abierto al Turismo una milenaria joya arqueológica, patrimonio de la humanidad por la Unesco, cuyo acceso estuvo prohibido casi un siglo por motivos religiosos y que guarda una gran similitud con el cercano enclave de Petra, en Jordania.

La construcción de Madaen Saleh ("las ciudades de Saleh") se inició hace unos cinco mil años, en el extremo noroeste del reino saudí, no lejos de la ciudad de Tabuk.

El acceso a esta zona estaba vetado desde que la dinastía Al Saud tomase el control del país en 1932, en estricto cumplimiento de la orden del profeta Mahoma de no entrar allí salvo llorando y en ayunas, por el triste destino del pueblo que la habitó.

Según la tradición, el área estaba habitada por la tribu de los tamudeos, antepasados de los árabes, que poseían una cultura avanzada y la capacidad de esculpir inscripciones, además de construir casas y palacios en las montañas.

El Corán relata que Dios envió a los tamudeos a su profeta Saleh, para conseguir que este pueblo dejaran de adorar a ídolos.

[Ver nota completa](#)

En preparación, policía Turística y nueva política aeronáutica: Sectur

ElFinanciero

Claudia Ruiz Massieu, secretaria de Turismo, informó a EL FINANCIERO que el gobierno federal preparará una política pública específica para el sector aeronáutico y planteará la conformación de una policía Turística, por entidad federativa, para fortalecer la seguridad de los paseantes.

En entrevista, explicó que la conectividad aérea es uno de los grandes temas a atender, por lo que tendrá un espacio preponderante dentro de las acciones a realizar para mejorar la competitividad del sector Turístico.

Aparte, el presidente Enrique Peña Nieto anunció que su gobierno invertirá 100 mil millones de pesos en proyectos estratégicos de infraestructura Turística. Aunque la conectividad aérea no fue parte de los cuatro ejes de la política nacional Turística, el gobierno federal preparará una política pública específica para el sector aeronáutico; para ello las secretarías de Turismo (Sectur) y Comunicaciones y Transportes (SCT) harán un análisis puntual, destino por destino, sobre las necesidades actuales.

[Ver nota completa](#)

Pide dirección de Turismo gastronómico

EL ECONOMISTA

Crear una dirección de Turismo gastronómico dentro de la secretaría federal del ramo, igual que se ha hecho con otros segmentos como el de reuniones, es la manera de impulsar este mercado y darle a la cocina mexicana el carácter prioritario que merece como un activo más de la industria Turística del país, declaró el director general del Centro Empresarial Gastronómico y Hotelero (Cegaho), Antonio Montecinos. El especialista dijo que las rutas gastronómicas presentadas en la pasada administración fueron un primer intento por revalorizar este patrimonio, considerado ahora de la Humanidad, pero indicó que aún hace falta mayor presupuesto, integración y protagonismo de los actores involucrados en el sector. Existen rutas con mayor potencial que otras, que debieran ser las primeras en impulsarse para sentar precedentes de éxito en la materia, como la del Vino y el Queso en Querétaro, que tiene al principal emisor de turistas domésticos, el DF, a dos horas de distancia, o la de Don Vasco, en Michoacán, que se encuentra más articulada y sirvió de base para la declaratoria de la UNESCO, agregó Montecinos.

[Ver nota completa](#)

Anuncia inversiones por 100 mil mdp en Turismo

EL UNIVERSAL
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

El presidente Enrique Peña Nieto anunció una inversión por 100 mil millones de pesos para desarrollar proyectos de infraestructura aeroportuaria, marítima y carretera para apuntalar el desarrollo Turístico del país.

Al inaugurar el 11 Foro Nacional de Turismo, el mandatario dijo que las obras que habrá de desarrollar su gobierno, son el tren transpeninsular, la terminal de cruceros de Puerto Vallarta y el túnel para ferrocarriles de Manzanillo.

Además, desarrollará el aeropuerto de Chetumal y cinco autopistas: San Cristóbal-Palenque, Oaxaca-Puerto Escondido, Zitácuaro-Valle de Bravo, Guadalajara-Colima-Manzanillo y Jala-Compostela-Bahía de Banderas, en Nayarit.

Al evento acudió el ex candidato presidencial del Panal, Gabriel Quadri.

Peña Nieto dijo que no se puede dejar de reconocer los avances en el sector Turístico, pero explicó que se tiene que ir más allá. Refrendó las cuatro directrices para reposicionar a México como unos de los principales destinos Turísticos del mundo.

[Ver nota completa](#)

Invertirán 100 mil mdp en infraestructura

ElFinanciero

El gobierno federal invertirá 100 mil millones de pesos en proyectos de infraestructura que beneficiarán a la actividad Turística, como el Tren Transpeninsular, la Terminal de Cruceros de Puerto Vallarta y el túnel para ferrocarriles de Manzanillo, entre otros, anunció el presidente de la República, Enrique Peña Nieto.

Manifestó que para lograr la conectividad y competencia y sinergias para el desarrollo Turístico y económico de todo el país, es necesario tener la correcta infraestructura en comunicaciones y transporte.

En su discurso, previo a inaugurar el Foro Nacional Turístico, el presidente Enrique Peña se comprometió a construir obras como el aeropuerto de Chetumal, las autopistas de San Cristóbal a Palenque; OaxacaPuerto Escondido; ZitácuaroValle de Bravo; GuadalajaraColima y la autopista JalaCompostelaBahía de Banderas.

Reiteró que el Turismo para el gobierno de la República tiene especial relevancia.

[Ver nota completa](#)

Comienzan vuelos de

EL ECONOMISTA

¿Dónde está la demanda para los hoteles de negocios en México Se preguntaban expertos en ventas del sector inmobiliario y hotelero durante la tercera edición de la México Hotel & Tourism Investment Conference (también conocida como MexHIC 2013), celebrada en la ciudad de México. Enrique Villanueva, director de Desarrollo de Pulso Inmobiliario, recordó que la ubicación es muy importante para establecer un nuevo hotel, ya que ésta "genera un gran valor y da buenos resultados en la operación". Laura Stringel, directora de Global Corporate Sales Latin América de Starwood, agregó que, además de la ubicación, los clientes corporativos buscan seguridad, selección de marca y una visión sustentable.

En este sentido, explicó Víctor Lachica, presidente y CEO de Cushman & Wakefield México, los principales mercados de oficinas y corporativos siguen siendo la ciudad de México, Monterrey y Guadalajara. En cuanto a centros industriales, Sergio Pérez, senior vicepresidente de CBRE México, indicó que los principales en el país son la zona metropolitana de la ciudad de México, Monterrey y el Bajío. Estos centros son los que más crecen y, por tanto, demandan hoteles para los viajeros de negocios.

[Ver nota completa](#)

[Cúpula](#) / Mural

AUNQUE TODAVÍA le quedan dos semanas como Gobernador del Estado, Emilio González Márquez ya dejó Casa Jalisco.

CUENTAN LOS ENTERADOS que el Mandatario se mudó de la residencia oficial y ahora estaría habitando una casa por la Colonia Chapalita, cerca de donde está su casa materna.

LO INTERESANTE será saber qué futuro tendrá Casa Jalisco. Durante su campaña, el hoy Gobernador electo, Aristóteles Sandoval, aseguró que no viviría ahí, pues estaba muy a gusto en su propio domicilio.

INCLUSIVE ASEGURÓ que despacharía en el Palacio de Gobierno y no en la residencia oficial, como fue la costumbre con los Gobernadores panistas.

EL EQUIPO del ex candidato a Gobernador, Enrique Alfaro, se sigue fortaleciendo a nivel nacional.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Luna de miel

Enrique Peña Nieto está a escasos 20 días de llegar a la emblemática cifra de los primeros 100 días de gobierno. Dicen que después de esa barrera imaginaria se acaba la luna de miel entre el gobierno entrante y los partidos de oposición.

De ser así, pronto empezaremos a ver si los coqueteos con el PRD no fueron flor de un día o si el Pacto por México efectivamente está blindado, como dijo Gustavo Madero, el presidente nacional del blanquiazul.

Otra luna de miel

El día que Aristóteles Sandoval presentó su propuesta de reformas al Poder Ejecutivo, también habló de convocar a un pacto, se entiende que similar al que convocó el gobierno federal. El fin de semana el PRD ya dijo que sí acepta, pero el partido de Enrique Alfaro (Movimiento Ciudadano) dice que no le entra.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: **Emocionado** El que anda emocionado es el Cardenal de Guadalajara, Francisco Robles Ortega, pues será la primera vez que participe en un cónclave en El Vaticano para elegir a un nuevo representante de la Iglesia Católica, lo cual no ocurre con frecuencia. Anda tan alegre con su participación, que no lo puede ocultar. Pero ayer, cuando se le preguntó si quería candidatearse para ser Papa, sólo sonrió y tal cual, como político suspirante a una gubernatura, dijo: "No, no, no. Eso ya lo decidiremos en el cónclave". Indicó también que van a analizar una serie de cosas para elegir al nuevo Papa, pues "no se les va a aparecer el Espíritu Santo" a decirles a los cardenales a quién designar.

: **Se lucen** Y en el PRD, con la visita, se lucen. Así lo comentó Juan Carlos Guerrero Fausto, presidente estatal de este partido, pues se le hizo extraño que ayer muchos de los que asistieron a la reunión en la que participaron directivos del CEN estuvieran levantando la mano sólo para quejarse y para señalar lo que, según ellos...

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

No es la estructura la que da los resultados, sino las personas; pero, cuando encontramos a la persona correcta, una buena estructura es su mejor aliado para que dé los resultados esperados. La reingeniería propuesta por el gobernador electo, Aristóteles Sandoval, al Congreso del Estado el jueves pasado, no resuelve por sí misma ninguno de los grandes problemas, pero ordena al Gobierno de manera que éste pueda ser más eficiente, o al menos ésa es la apuesta de la reingeniería aristotélica. Son cuatro los grandes ejes de transformación: la unificación de toda la seguridad en una sola persona con la creación de la Fiscalía General; la concentración de la obra pública en una secretaría de obras; la creación de una secretaría que planea, administra, cobra y ejerce el recurso fiscal y, finalmente, una secretaría de ecología recargada, que tendrá bajo su responsabilidad el manejo del territorio, la explotación forestal y las áreas protegidas. La buena marcha del próximo gobierno dependerá en gran medida de estos cuatro secretarios(as). La secretaría de obras tiene todo el sentido del mundo: un solo gran ejecutor y no, como teníamos, uno grande y un montón de pequeños ejecutores que no eran capaces de responsabilizarse de la calidad. La de Planeación, Administración y Finanzas tiene muchos detractores, pues es una secretaría que tendrá el control y, lo vamos a ver, su titular será el personaje más odiado del gobierno estatal. Las otras dos son las que merecen mayor atención. Darle a la secretaría de ecología el manejo territorial es un gran acierto. No sólo porque la Sedeur había prácticamente renunciado a ello, sino porque el principio básico de una gestión sustentable parte de la planeación y el manejo que se haga del territorio. La desgracia ecológica del Estado, y en general del país, tiene que ver con las ambigüedades en la responsabilidad entre los diferentes niveles del gobierno y las decisiones sobre qué hacer dónde. Casos muy recientes de este tipo de pésimas decisiones son el inicio de la construcción de un fraccionamiento con casino en el cerro El Travesaño, en Chapala; la polémica construcción de las Villas Panamericanas en El Bajío; las construcciones de edificios en la Corona, en Puerto Vallarta, etcétera.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Hay herejes que ya queman incienso por anticipado a la nueva deidad del Olimpo jalisciense, cuando estamos todavía a 10 días de que empecemos a conocer, reflejado en el espejo del máximo poder de la entidad, el verdadero rostro (y las reales intenciones) del nuevo ungido circunstancial, el priista Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, quien será Gobernador a partir del próximo viernes 1 de marzo. Falta mucho por ver y más por probar, aún en el supuesto de que el Congreso de Jalisco apruebe las reformas propuestas por el futuro mandatario priista, para cambiar la estructura de algunas dependencias del Gobierno, con la presumible intención de mejorar el servicio público. Las formas exteriores poco importan y carecen de relevancia, cuando la entraña está podrida. Si asumiéramos, como planteaba el ideólogo priista Jesús Reyes Heróles que, en política la forma es fondo, muy miserable debe ser la substancia que lubrica los actos y las acciones de muchos remedos de políticos, que han hecho de los protocolos y las formalidades una caricatura de muy mal gusto y significados demasiado vulgares. Entre los documentos básicos del PRI está extraviado uno que se denomina Código de Ética Partidaria. Y dice en su artículo tercero que "todo militante priista debe asumir cabalmente las normas de la más acendrada moralidad pública, y darle el sentido irrenunciable de una cuestión de honor". En exacerbada expresión de lirismo, el artículo cuarto predica que "El priista, en el ejercicio de esa moral, debe ser leal, honesto, responsable y solidario sobre todas las cosas, a la República, a las Instituciones Nacionales, al Partido y a las reivindicaciones que éste postula en beneficio del Pueblo y de la Nación". Cuando uno revisa la lista de las nuevas dependencias que el futuro Gobernador pretende sean aprobadas por el Congreso, una vez que se reformen la Constitución estatal y algunas otras leyes, surgen inevitables interrogantes. Por ejemplo, la Fiscalía General del Estado: "se propone simultáneamente la integración cuantitativa y cualitativa de facultades y atribuciones a esta Fiscalía de la Secretaría de Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social, de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco, con el apoyo de las actividades periciales, actualmente a cargo del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses, la coordinación de la Policía Vial y la Unidad Estatal de Protección Civil". Si con independencia unas de otras, las actuales dependencias son origen de muchas conductas perversas y perniciosas, ¿realmente habrá algún funcionario que pueda controlar un poder de tales dimensiones para evitar su más acelerada descomposición y envilecimiento, como foco generoso de corruptelas, abusos, extorsiones y negocios ilícitos?

Opinión Nacional

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

LOS PRIISTAS, como el queso oaxaca, están hechos bolas con lo del IVA en alimentos y medicinas.

PRIMERO se vio un intenso cabildeo de parte del equipo compacto de Enrique Peña Nieto en favor de dicho gravamen y, de pronto, se vio a César Camacho ponerle hielo a la idea.

LA CONFUSIÓN crece porque estaba más que claro que uno de los objetivos de la próxima Asamblea Nacional del PRI era, precisamente, dar el visto bueno del partido a la ampliación del IVA, algo que interesa sobre todo al equipo económico presidencial. SIN EMBARGO, Camacho dice que sí, pero no, que a lo mejor, pero que quién sabe si en el cónclave priista se modificará ese dogma tricolor.

SUPUESTAMENTE los estrategias económicos de Peña iban por una reforma que incluyera el IVA en alimentos y medicinas, pero falta ver si no resulta que los estrategias electorales ganaron la partida.

[Trascendió](#) / *Milenio*

:Que hoy se espera una reacción formal y enérgica de María Elena Morera ante el amparo solicitado por uno de los secuestradores de su esposo, Pedro Galindo, bajo el argumento, estilo Florence Cassez, de que se violaron sus derechos procesales.

Lo hará en una conferencia de prensa, junto al colectivo #ReformaPolíticaYa.

No se anunció la presencia de Alejandro Martí, quien estremeció al mundo legal, y político, al expresar el jueves, luego de enterarse del amparo que promueve el secuestrador, que los ministros de la Suprema Corte habían “desatado los demonios”.

:Que la Suprema Corte de Justicia optó por el silencio en el caso del secuestrador de Galindo. Se ha limitado a señalar que el amparo que se tramita forma parte de “los recursos que van agotando los acusados durante su proceso”.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

EMILIO LOZOYA, director de Pemex, se halla con que tiene en las manos mucho más que una explosión sin resolver. Los problemas de la empresa incluyen una grave debilidad financiera para aumentar inversiones y otorgar mantenimiento a sus plantas y sedes, hasta una estructura interna que estimula la corrupción y genera debilidad ante presiones del sindicato que encabeza Carlos Romero Deschamps, lo que se demuestra con el cúmulo de concesiones arrancadas por el gremio a la dependencia durante los gobiernos panistas, el más reciente de ellos un “préstamo” de 500 millones de pesos, sin intereses. Lozoya anunció desde el arranque del gobierno una reestructuración, pero los problemas parecen venirle encima. POR CIERTO, las indagaciones en torno a la explosión —o implosión, aseguran algunos— registrada en la sede administrativa de Pemex en la ciudad de México

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

Enrique Peña Nieto no ha podido desenredar la madeja criminal que comó herencia le dejó la administración federal anterior. A diferencia del desquiciamiento belicista que caracterizaba al comandante Calderón, el nuevo régimen ha proclamado la necesidad de desplazar el enfoque meramente represivo para plantear un escenario de prevención del delito, inversión para desarrollo social, coordinación con autoridades estatales y aligeramiento informativo que en algunos casos pretende constituir una verdadera mordaza en temas delictivos candentes. También ha sido evidente un esfuerzo por reducir la participación y guía del gobierno estadounidense en la crisis mexicana del narcotráfico y otras formas de delincuencia avanzada.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Ese fue el título de una Historia en breve de febrero de 2010 construida sobre dos ejes: el Ejército llevaba 40 meses en las calles por la incompetencia de las policías locales para contener a los criminales; los 40 meses pasaban una abultada factura.

Cambió el gobierno, cambió el mando de las fuerzas armadas, habrá cambiado la comunicación, pero tres años después los ejes son esencialmente los mismos.

El presidente Peña Nieto los sintetizó el viernes en uno de los actos del febrero de los militares, al pedirles que, como garantes de la seguridad interior, “y en tanto se aplica plenamente la nueva política de Estado por la seguridad y la justicia de los mexicanos, sigan apoyando las labores de protección ciudadana para reducir la violencia en el país”.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

México está de moda. El 30 de enero un artículo en el Financial Times calificaba a nuestro país de “tigre azteca” y señalaba que ha rebasado a Brasil para unirse a los tigres de Asia que han asombrado al mundo por su crecimiento. En noviembre del 2012 el semanario The Economist publicó un artículo, “México al alza”, con una ilustración de portada con platillos voladores en forma de sombreros que volaban sobre un desierto con sahuaros, el cactus típico de Sonora. Esta visión es exagerada, por supuesto. México creció alrededor de 4 por ciento en 2012, más que Brasil (1%) o que Corea del sur (2.2%) en un año en que Estados Unidos avanzó 2.2 por ciento y los países de la zona del euro cayeron 0.5 por ciento.

[Cuenta Corriente](#) por [Alicia Salgado](#) / *Excélsior*

Dijo la directora gerente del FMI, Christine Lagarde, que hablar de una “guerra cambiaria” le parecía exagerado.

“La gente habla de sus preocupaciones cambiarias”, pero lo importante hoy es que el G20 responde con cooperación y no con conflicto. Lo que habría que preguntarle a la jefa del FMI es si el organismo bajo su mandato ha entregado un reporte claro y no lo ha exhibido al mundo, sobre el desalineamiento de divisas.

Tampoco sobre el uso que han tenido algunas economías, recientemente Japón, pero no se excluye a Estados Unidos, Gran Bretaña o algunas economías emergentes de usar el tipo de cambio para aumentar su competitividad exportadora y con ello incentivar el crecimiento interno desde la oferta externa.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

Pocas hora después del 1 de enero de 1994 —fecha en la que el mundo conoció al mítico EZLN—, la voz popular acuñó un eslogan que, de manera impensable, lo mismo mostró identidad que respaldo al líder de los zapatistas y a su movimiento indígena. Por esas razones se generalizó el sonoro “¡Todos somos Marcos!”, que por mucho tiempo fue una suerte de grito de batalla de miles o millones que sin pensarlo se sumaron de manera legítima “o de dientes para afuera” a la causa de los alzados zapatistas. Viene a cuento el ejercicio memorioso porque con otra causa, con otro origen y para objetivos muy lejanos a la solidaridad para los indígenas chiapanecos, en semanas recientes toma forma otro eslogan parecido y que —para bien o para mal—, amenaza con estar entre nosotros por muchos años.